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Adana Milletvekili Saym Ayhan BARUT tarafından verilen "Hepatit A aşısının tedarikinde
yaşanan sorunlara ilişkin" 7/2670 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabı ilişikte sunulmaktadır.

Arz ederim.
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Adana Milletvekili Ayhan BARUT tarafından verilen "Hepatit A aşısının
tedarikinde yaşanan sorunlara ilişkin" 7/2670 esas numaralı yazılı soru önergesi
cevabıdır.

Ülkemizin sağlıkta önemli soranları var, doktorundan hemşiresine, teknikerden
memuruna tüm sağlık emekçilerinin çözüm bekleyen problemleri bulunuyor. Sağlıkta şiddet
bitmiyor, ekonomik, sosyal ve kültürel ber alanda yaşanan sorunlar derinleşiyor. Maalesef
Bakanlık ve iktidar bu konuları görmezden gelmeye devam ediyor.

Ülkemizde göçmen sorunu büyüyor. Ülkemizi ve dünyayı etkileyen kontrolsüz güçler,
aşı karşıtlığı ve yetersiz aşılama nedeniyle geçen günlerde kızamık salgını riski tartışılıyordu.
Sanki bu durum unutulmaya bnakıldı gibi bir durum yaşanıyor ama şimdi de aşı yokluğu
konuşuluyor. Toplumun bağışık bale gelmesi için herkesin aşı olması lazım ama Hepatit A
aşısının bulunmadığı açıkça belirtiliyor. Daha önce kızamık salgın riskini yalanlayan Sağlık
Bakanı Fahrettin KOCA Hepatit A aşısının yokluğuna ilişkin iddiaları da asılsız olarak
değerlendirse de çok eiddi sorunların yaşandığı Aile Sağlığı Merkezleri'nde aşımn bulunmadığı
bildiriliyor.

Örneğin Adana'da Genel Sağbk-İş Sendikası'mn yaptığı çalışmaya göre Aile Sağlığı
Merkezleri'ne bu dönem yeni aşılar gelmesine rağmen bu aşılarm arasında Hepatit A aşısı
bulunmadığı söyleniyor. Adana'da Temmuz başından bu yana Adana'da Hepatit A olmadığı
bildiriliyor. Aile Sağlığı Merkezlerinde çocukluk çağı aşısı olan Hepatit A olmadığı için aşıların
ertelendiği de belirtiliyor. Halk sağlığının korunması için bakanlığı görevini yapmaya, sorunları
gizlemek ve gerçekleri saklamak yerine acil önlemler almaya çağırıyoruz. Hatanın ve
yanlışlarm bedelini balkımız sağlığıyla ödemesin.

Bu bağlamda;
SORULAR
1) Ülkemizde yaşanan kızamık salgımyla alakalı olarak 2022 yılı içinde kaç vaka

bildirilmiş, bu sayı 2023 yılı Haznan ayı itibariyle kaç olmuştur?
2) Ülkemizde çocukluk çağı aşılama oranları nedir, bu alanda bir sorun yaşamyor mu?
3) Adana ve ülkemizin diğer illerinde Hepatit A aşısı bulunmadığı yönündeki bilgiler

doğru mudur?
4) Halk sağlığının korunması noktasında aşı yoksunluğu ve aşı yoksunluğu ve aşı

karşıtlığımn önlenmesi için ne gibi bir çalışma yapıyorsunuz?
CEVAPLAR:
Kızamık güncel durumu Bağışıklama Danışma Kuralımca değerlendirilmekte olup

belirlenen stratejilere uygun olarak iş ve işlemler gerçekleştirilmektedir.
Son 10 yıllık süreçte aşı oranlarımız %95 ve üzerinde seyretmektedir. Bu konu ile ilgili

bir soran yaşanmamaktadır.
Ülkemizde ve illerimizde rutin ihtiyacı karşılayacak sayıda Hepatit A aşısı

bulunmaktadır. Nakil ve dağıtım sırasında olumsuz durumlar yaşanabilmektedir. Tespit edildiği
an anında müdahale edilmek ve aşı şevki sağlanmaktadır.

Kızamık aşısı Genişletilmiş Bağışıklama Programı kapsammda sağlık kuruluşlarında
uygulanmakta olup aşıya ulaşımda herhangi bir soran bulunmamaktadır. Aile hekimliklerinde
aşı tereddüttü veya aşı reddi sebebiyle aşısım yaptırmayan çocukların aileleri öncelikle aile
bekimi tarafından sonrasında ise ilçe sağlık müdürlüğü/toplum sağlığı merkezi tarafından aşılar
ve yararları hakkında bilgilendirilerek aşılanma konusunda ikna edilmeye çalışılmaktadır.

Göstermiş olduğunuz ilgiye teşekkür ederim.


